

『未来属于青年
希望寄语青年』

——读《争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童》有感

淮南经开区实验学校 七(2)班 郑淑瑶

夏日里,一缕阳光洒在桌面,我翻开《淮南日报》,一则标题引起了我的注意——“争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童”。文中有这样一段话:“新时代中国儿童应该是有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。”这是新时代儿童努力的方向,我想身为少年的我们,更应当主动担负时代赋予的重担,能够坚定信念去发展完善自我。

生在新时代,我们何其幸运。国家富强,民族兴盛,我们有胸怀大志,奋勇向前的热血;我们有敢于创新,勇于攀登的勇气;我们有孝亲敬老,品德高尚的美德。我们是祖国用心培育的花朵,在国家和煦的阳光下健康生长,我们是祖国八九点钟升起的太阳,给国家带来新的希望,我们是祖国未来的栋梁,肩负给国家增添新力量的重任。

少年有梦,不应止于心动。“奋发向上,崇德向善”是当代中国梦的精髓,没有奋发向上的精神,我们会常在挫折与困难面前跌倒,没有崇德向善的品质,人与人之间就会充满冷漠。面对梦想,每个少年都应为之拼搏,要盛大、要绚烂、要用理想搏击人生风浪。

于现在,努力学习是首要的。古语“头悬梁”讲述古人好学为梦的付出经历,我们会在年少吃尽更多的苦楚,以便未来拥有美好的可能。梦想遥远,似阳光般明媚,却又不可及。我们追随着光不停奔跑、追赶,这路途好似一场修行,期间不断跌倒,但受伤是生命的嘉奖,摔不碎我,只会使我变得更强。

“少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在。”正值年少的我们,须趁着年轻来施展美好才华。少年朝气蓬勃,要脚踏实地,勤学苦干,在生活中寻找贤能,学习他们身上好的地方,汲取力量,争做新时代好少年。

“故今日之责任,不在他人,而全在我少年。”梁启超充满激昂的《少年中国说》回荡在耳畔,作为新时代少年的我们,更应担起时代的重任,接好接力棒,以奋斗为纸笔,写下新的篇章。

指导老师:张静



张逸轩 绘



孙朗辉 绘

家长看过来!

儿童脚卡电动车事故易发生
这些细节须注意

很多孩子坐在电动车或自行车后座时,双脚喜欢晃来晃去,一不留神脚就会被卷入后轮,造成伤害。各地消防部门近日就接到了多起儿童被卡电动车的求助。

近日,广东阳江的一位家长骑电动车带孩子回家时,坐在后座的小女孩不慎将脚卡进了电动车的后轮与车架之间的缝隙里。消防员使用工具对车架进行剪切。

消防员看准位置,果断将卡住女孩脚的零部件拆剪。很快,女孩安全脱困,所幸并无大碍。

相似的事故也发生在江西,前几天,江西吉安的一家长接送3岁女孩上兴趣班途中,孩子的腿不慎卡进了电动自行车后轮与车架之间,无法脱困。为防止给孩子造成二次伤害,消防员决定利用工具将电动自行车后轮与车架之间的缝隙扩大。经过消防员十几分钟的救援,小女孩安全脱困,所幸小女孩只是皮外伤,并无大碍。

前几天山东威海一名小男孩的脚被卡电动车,消防员赶到现场发现,由于被卡时间过长,男孩的脚已经淤血。消防员立即利用液压扩张钳

和切割机进行施救。十几分钟后这名男孩安全脱险。

消防员提醒:建议电动自行车后轮两侧加装挡板。

孩子外出途中存在不少安全风险,家长在平常还要多引导,多留意。

亳州市消防救援支队常亚雷:电动自行车或自行车的后轮两侧,最好加装一个挡板和脚踏,这样孩子的脚就不容易卡进后轮里面,有条件的最好是在电动自行车或自行车后面安装儿童座椅,总之就是要清除孩子身边所有的安全隐患。

消防员提醒,孩子在乘坐电动自行车或自行车出行的时候一定要注意安全,脚千万不能往后轮里面伸,这样是非常危险的。

此外,小朋友在乘坐汽车时家长要留意,不要让孩子将头、手、脚伸出窗外,家长在开车门、升降车窗玻璃时,也要注意观察,不要卡住孩子。

来源:央视新闻

